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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО ТЕХНОЛОГИИ (ОБСЛУЖИВАЮЩИЙ ТРУД)

II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП

7-8 классы

Критерии проверки

Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании допущена хотя бы одна
ошибка или задание  не выполнено – 0 баллов.

1. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Макароны при варке засыпают в кастрюлю с :

а) холодной водой
б) теплой водой
в) горячей водой
г) кипящей водой

Количество баллов - 2

2. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Кисломолочными продуктами являются:

а) молоко
б) кефир
в) творог
г) сметана
д) мороженое

Количество баллов - 2

3. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Доброкачественное мясо:

а) упругое
б) имеет мягкий жир
в) имеет твердый жир
г) не упругое

Количество баллов - 2

4. Подчеркните правильный ответ.
Нити основы перекрывают две нити утка в ткацком переплетении:

а) полотняном;
б) сатиновом;
в) саржевом.

Количество баллов – 2

5. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
К гигиеническим свойствам тканей относятся:

а) прочность;



б) непромокаемость;
в) воздухопроницаемость;
г) пылеёмкость.

Количество баллов - 2

6. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Из-за сильной скрученности долевая нить обладает следующими физическими свойства:

а)  сильно растягивается
б) при резком хлопке издает звонкий звук
в) пушистая
г) средней тольшины
д) гладкая

Количество баллов - 2

7.

Количество баллов - 2

8. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Перевод выкройки на ткань осуществляется при помощи:

а)  сметочных стежков
б)  резца
в)  копировальных стежков
г)  портновского мела
д)  косых стежков.

Количество баллов - 2

9. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Обрыв верхней нити может произойти по причине:

а) неправильного положения прижимной лапки;
б) слишком большое натяжение верхней нити;
в) неправильной заправке верхней нити;



г) неправильная установка иглы;
д) тупая игла.

Количество баллов - 2

10. Подчеркните правильный ответ.
Раскрой – это :

а) вырезание бумажных деталей швейного изделия;
б) процесс получения тканевых деталей швейного изделия путём их вырезания

из куска ткани;
в) процесс получения тканевых деталей швейного изделия путём их вырезания
из куска ткани в соответствии с деталями выкройки и с учётом припусков на швы

Количество баллов – 2

11. Подчеркните правильный ответ.
Прибавка – это:

а) величина, необходимая при обработке изделия машинными швами, выраженная в
сантиметрах и учитываемая при раскрое.

б) величина,  прибавляемая к размеру мерки на  свободное облегание одежды.
Количество баллов - 2

12. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
К швейным изделиям плечевой группы относятся:

а) юбка – брюки;
б) сарафан;
в) платье;
г) жилет.

Количество баллов - 2

13.



Количество баллов - 2

14. Подчеркните правильный ответ.
При сервировке стола к обеду вилку кладут:

а) справа от тарелки зубцами вверх
б) слева от тарелки зубцами вверх

Количество баллов - 2

15. Подчеркните правильный ответ.
Сила тока измеряется в:

а) вольтах
б) ваттах
в) амперах

Количество баллов - 2

16. Подчеркните правильный ответ.
Счетчик электрической энергии измеряет:

а) силу тока
б) напряжение сети
в)  мощность потребляемой электроэнергии

г)  расход энергии за определенное время
Количество баллов - 2

17. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Для передачи вращательного движения используются механизмы:

а) зубчатые
б) реечные



в) фрикционные
г) червячные
д) ременные

Количество баллов - 2

18. Отметьте знаком + правильный ответ:
Влажно-тепловая обработка конца вытачки называется
а. разутюжить
б. заутюжить
в. сутюжить
г. проутюжить
д. приутюжить
Количество баллов - 2

19. Отметьте знаком + правильный ответ:

Изображенное на рисунке изделие из китового уса или проволоки, надеваемое под юбку для
увеличения ее объема, называется
а - - турнюр
б - - кринолин
в - - корсет
г - - панталоны
Количество баллов - 2

20. Подчеркните правильный ответ.
Веществами, выполняющими функцию биологических регуляторов жизненных процессов в
организме человека, являются
а) углеводы
б) белки
в) жиры
г) минеральные соли
д) витамины

Количество баллов - 2


